

Consejo de Ministros

Creación de la Comisión Superior de Ordenación Urbana de la provincia de Avila

MADRID.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a las viudas de los generales Solchaga y Millán Astray. Decreto por el que se determina el alcance del artículo séptimo del de 12 de marzo de 1954 relativo a las situaciones administrativas de los generales, jefes y oficiales de los tres Ejércitos. Decreto por el que se establecen normas reguladoras para la ocupación de terrenos de dominio público por líneas de la Red Nacional de Co-

municaciones a que se refiere el decreto del ministerio de Obras Públicas de 10 de octubre de 1952 Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre la situación de la seguridad general en Asia. Decreto por el que se aprueba el nuevo reglamento de la Academia Española de Bellas Artes de Roma.

Justicia.—Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Ejército.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada don Camilo Menéndez Tolosa. Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Ignacio Gomá Orduña. Decreto por el que se concede transmisión de pensión a doña Teresa Soler Bonals, madre del paisano militarizado don

José Soler Pons. Expedientes de adquisición de material de guerra y de trámite.

Marina.—Decreto-ley por el que se autoriza la creación, dentro de la Asociación Mutua Benéfica de una sección destinada a la Maestranza de la Armada. Expediente de personal.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes. Expedientes de trámite.

(Continúa en 3.ª página)

El ministro secretario general del Movimiento recibió hoy a la Junta Nacional Consultiva del S. E. U.

MADRID, 24.—El ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha recibido esta mañana, en su despacho oficial, la visita de los miembros que componen la Junta Nacional Consultiva, del Sindicato Español Universitario, que acaba de dar comienzo a sus tareas.

Después de que le fueron presentados a cada uno de los visitantes, el ministro les dirigió la palabra, animándoles a trabajar con el mejor espíritu de servicio a la Patria.—(Cifra.)

El ministro de Comercio, señor Arburúa, en Barajas

Fué recibido en el aeropuerto por ocho de sus compañeros

MADRID.—Ayer regresó a Madrid, en avión, procedente de Nueva York, el ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, después de haber efectuado su visita a los Estados Unidos. Le acompañaban los subsecretarios de Economía Exterior y de Industria, su secretario particular, señor Sampedro, y el director de la F. A. O. en España, Mr. Williams, con quien venían también dos nietos suyos.

El avión, trajo una hora de retraso, lo que dió lugar a que muchas de las personas que acudieron al aeropuerto almorzasen en aquel restaurante.

El primero en aparecer en la escalera fue el señor Arburúa, que fué recibido con una gran ovación y gritos de ¡Viva Espa-

ña! El ministro descendió del aparato y fué a saludar a su esposa, a quien acompañaban algunos de sus hijos. Inmediatamente fué estrechando la mano de los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, Aire, Industria, Marina, Educación Nacional y subsecretario de la Presidencia. También se hallaban en el aeropuerto otras personalidades y consejeros de la Embajada norteamericana.

Interrogado por los periodistas, el señor Arburúa dijo que venía muy satisfecho del viaje, a lo largo del cual había podido apreciar el gran interés que existe en Norteamérica por estrechar las relaciones con España. Seguidamente, el ministro subió al automóvil.

Rusia rompe sus relaciones con Australia

La decisión soviética obedece a la actitud australiana en el caso del espía Petrov

LONDRES.—La Unión Soviética ha roto sus relaciones diplomáticas con Australia, según informa Radio Moscú.

La decisión de ruptura de relaciones diplomáticas fué dada a la publicidad en una nota que el viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, entregó ayer al encargado de Negocios de Australia en Moscú. En esta se protesta por la decisión tomada por Australia en el caso del tercer secretario de la Embajada soviética en Canberra, Vladimir Petrov. Asimismo la nota dice que la presente situación hace imposible la permanencia del embajador australiano en Moscú y se ordena a todos los miembros de esta representación diplomática que abandonen el país. Las acciones de Australia—se dice en la nota también—crearon «condiciones imposibles para el funcionamiento normal de la representación diplomática de la Unión Soviética en Australia».—EFE.

Nota australiana

CANBERRA.—El texto de la nota enviada por el ministro de Asuntos Exteriores australiano a la Embajada soviética es el siguiente:

«El departamento de Asuntos Exteriores ha tomado nota de las

declaraciones de la Embajada rusa y solicita detalles especiales sobre las materias a que éstas se refieren, y sobre las cuales esa Embajada puede disponer de datos que aportan a este departamento. El departamento ha tomado nota también de la afirmación de la Embajada según la cual se han tomado medidas con Petrov para declararlo «criminal de guerra» y que sea entregado a la Embajada. El departamento debe informar a la Embajada, sin embargo, que el Derecho de Australia no permite que el Gobierno ejecutivo actúe en la forma que se pretende con una persona acusada de delitos».—EFE.

Motín en una base aérea soviética

BERLIN.—Las tropas soviéticas de seguridad sofocaron el 15 de abril un motín en la base aérea rusa de Brandemburgo. La rebelión se originó cuando la Policía trató de detener a varios soldados por poseer impresos anticomunistas. Ocho de los sediciosos resultaron heridos, y el orden quedó restablecido cuando 300 agentes acudieron al lugar del motín.—EFE.

El ministro de Justicia, ha presidido a mediodía, la clausura del II Congreso Nacional de Derecho Procesal

Con este motivo, don Antonio Iturmendi, pronunció un interesante discurso

MADRID, 24.—En el salón de actos del Colegio de Abogados de Madrid, se ha celebrado a mediodía de hoy el acto de clausura del II Congreso Nacional de Derecho Procesal que, con tanto éxito se ha venido celebrando durante estos días.

Presidió el acto el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, a quien acompañaban el subsecretario del ministerio del Trabajo; el presidente y el fiscal del Tribunal Supremo, el director general de Justicia y otras destacadas autoridades, personalidades y representaciones, entre las que se hallaba el embajador de Portugal en España.

Primeramente, los presidentes de las distintas Comisiones, in-

formaron sobre el resultado de las conclusiones adoptadas en las diversas materias tratadas. Después se efectuó la entrega de premios concedidos con motivo de este Congreso y, finalmente, pronunció un importante discurso el ministro de Justicia, quien, en primer lugar, hizo un detenido estudio de las Escuelas procesalistas españolas, tanto antiguas como actuales.

Dijo también el señor Iturmendi que sentía la necesidad de no detenerse en la marcha emprendida.

El ministro de Justicia, que fué muy aplaudido al final de sus interesantes palabras, declaró por último, clausurada el II Congreso Nacional de Derecho Procesal.—(Cifra.)

El nuevo embajador del Iraq en España ha presentado esta mañana sus credenciales al Caudillo en el Palacio de Oriente

Más tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió al secretario de la Liga Árabe

MADRID, 24.—En el Palacio de Oriente se ha celebrado esta mañana la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado por el primer embajador del Iraq en España, señor Ibrahim Al Keideiry, quien, como de costumbre, llegó a Palacio acompañado por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres, en carroza especial, escoltada por un escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, donde se hallaba formado el batallón de la Guardia del Caudillo, que rindió los correspondientes honores militares al nuevo embajador iraquí, mientras una banda militar de música interpretaba el Himno Nacional de su país.

En el momento de la presentación de credenciales, Su Excelencia el Jefe del Estado se hallaba acompañado por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, así como los jefes de las Casas Civil y Militar del Generalísimo, jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes del Caudillo.

Después de que hubo presentado sus cartas credenciales, el señor Ibrahim Al Keideiry pasó a conversar con el Jefe del Estado a una saleta inmediata, en cuya entrevista estuvo también presente el ministro de Asuntos Exteriores y, terminada la cual, el embajador del Iraq en España abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Poco después de celebrada la precedente ceremonia, Su Excelencia el Jefe del Estado, recibió también en el mismo Palacio de Oriente la visita del secretario general de la Liga Árabe, Abdel Jalek Hassuna, que llegó anoche a Madrid con el fin de pasar unos días en España, invitado por nuestro Gobierno.—(Cifra.)

Nuevo Gobierno belga

BRUSELAS.—El jefe socialista Archille Van Acker, anuncia la formación de un Gobierno de coalición liberal-socialista, en el que Paul Henri Spaak figurará como ministro de Asuntos Exteriores.

La coalición de Van Acker está formada por nueve socialistas y siete liberales.—EFE.

El "Juan Sebastián Elcano" en La Habana

LA HABANA.—Los marinos del buque escuela español «Juan Sebastián Elcano» colocaron una corona al pie del monumento a Martí, en el Parque Central. Presidieron el acto el embajador español, señor Lojendio; el comandante del buque, señor Yusti, y el jefe de Protocolo del Ministerio de Estado, y asistieron a él todos los presidentes de los centros regionales de la colonia española y el personal de la Embajada. Los miles de personas que llenaban el Parque Central aplaudieron entusiásticamente a los marinos españoles que desfilaron por el paseo del Prado en magnífica formación.

En honor del comandante del buque y de la oficialidad del mismo, se celebró en la Jefatura de Marina un almuerzo, al que asistieron el embajador de España, el almirante de la Marina cubana y

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 24.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO

20.851

premiado con 400.000 pesetas, que ha correspondido a Ariza, Madrid, Granada, Vigo, Sevilla y León.

SEGUNDO

4.344

premiado con 200.000 pesetas, que ha correspondido a Oviedo, Valladolid, Madrid y La Coruña.

TERCERO

12.913

premiado con 100.000 pesetas, que ha correspondido a Almería, Oviedo, Madrid y León.

Y premiados con 6.000 pesetas los números siguientes: 37.406, 25.232, 11.719, 36.079, 11.857, 53.135, 24.113 y 49.868.—(Cifra.)

todos los comandantes del Estado Mayor.—EFE.

La situación internacional

Naguib el dictador de Egipto, ha sido liquidado en silencio. Y esto, sin sorpresa y sin ruidos. Todo lo contrario de lo que sucediera el 25 de febrero. El golpe de Estado, iniciado en aquella fecha, es hoy ya efectivo.

¿Para cuánto tiempo —se pregunta el observador de la política internacional?

—Si Nasser permanece seis días en el puesto, permanecerá también seis meses y... seis años —dicen enigmáticamente en El Cairo estos días, con su estilo oriental.

Por nuestra parte, no nos atrevemos a hacer el menor pronóstico sobre la duración de ese régimen. Tan solo anticipamos que la batalla no está terminada. Esta se inició cuando Naguib y Nasser se encontraron después de los acontecimientos de febrero, los dos con el timón de Egipto en las manos. Uno derribará a otro pensamos entonces y hoy, aunque la operación no haya terminado, es muy poco lo que falta: el general Naguib no es siquiera un símbolo, sino más bien un figurón de proa.

La lucha se ha visto de forma clara: Naguib, al volver de nuevo al poder, se convirtió asimismo en el campeón de los «civiles», para hacer desembocar el estado actual de cosas en una república parlamentaria. En ese empeño chocó con los oficiales de la Junta Militar, decididos a conservar la dirección del régimen. Entre unos y otros no es posible cooperación alguna.

La lucha

Conforme al decreto constitucional del 10 de febrero de 1953, el poder está dividido en Egipto entre el Ministerio y el Consejo Revolucionario. A los ministros les corresponden las funciones le-

SE VENDE MAQUINA TRILLADORA

recién estrenada marca AJURIA, capacidad de producción 10.000 kilos diarios; tractor de aceites pesados marca STEYR, de 30 H. P., también recién estrenado. Dirigirse por carta a Paños Juliá, S. A., calle de Pelayo número 62. BARCELONA



En los cereales no se han producido daños graves con motivo de las últimas heladas

Los pastizales han sufrido grandes perjuicios

El entierro del señor Nebreda: A las doce de la mañana en el tren de los periódicos llegó el cadáver de dicho señor. El severo fátro fué colocado en el carruaje fúnebre tirado por seis caballos enpenachados. Del carruaje pendían tres magníficas coronas de la familia del finado. Precedida de ochenta pobres y clero parroquial con cruz alzada dirigióse la fúnebre comitiva al Mercado Grande y frente al número 6 donde habitaba el señor Nebreda se cantó un responso continuando después el cortejo hacia la iglesia de San Vicente. El cura de Santo Tomé don Alejandro Velasco dijo una oración. Presidían el duelo don Jesús y don Santiago Sánchez y don Eustasio Benito. Las cintas eran llevadas por don Juan de Lapuente, don Guillermo Hernández de la Magdalena, don Florentino López Alonso, don Santiago Magdaleno, don Pascual Amat y don Carmelo Delgado.

—Víctima de un colapso cardíaco falleció ayer tarde en nuestra ciudad el importante industrial don Eusebio Agapito Pérez, persona que gozaba en Avila de muchas simpatías.

—Hubo en Avila durante 1903, 320 fallecimientos, siendo la proporción de mortalidad de 26,92 por cada 1.000 habitantes.

Comentario semanal

A principios de esta semana comenzó a mejorar la temperatura, luciendo un espléndido sol y desapareciendo del termómetro el bajo cero, que tan malos ratos ha venido haciendo pasar a nuestros agricultores.

Ayer viernes, a primera hora de la tarde, se encapotó el cielo y comenzó a caer una pizca de agua, como si quisiera iniciarse un cambio y dejar paso a un régimen de lluvias más abundantes y de la que tan necesitadas se encuentran nuestras tierras.

Esta ligera llovizna, en estos momentos, no sabemos si también habrá caído sobre nuestras Morañas y campos de Arévalo, pero los indicios no son muy buenos, pues ya hoy de mañana vuelve a lucir un espléndido sol.

Ahora vamos a ocuparnos ligeramente sobre temor tan traído estos días pasados, sobre grandes daños ocasionados por las últimas heladas en nuestra provincia y, afortunadamente nada tenemos que rectificar a las impresiones que dimos en la crónica pasada. Si exceptuamos los pastizales, que son los que más perjuicio han sufrido, en los cereales no son de importancia en general.

Algunas cebadas, como dijimos, son las más afectadas, pero el daño, insistimos, no es de estos últimos fríos, corresponde a los meses de enero y febrero y en cuanto a los trigos, únicamente están afectadas las siembras de Pané, Senatore Capelli, Valenciano y algunas siembras de regadío y ello dentro de la zona de tierras negras, Rivilla de Barajas, Fontiveros, Cantiveros, Cista, etc.; en los demás sitios, todos los sembrados del cereal rey, e incluso los candeales de la zona antes señalada se encuentran bien

y únicamente deseando un buen riego del cielo.

Veremos a ver si se cumple el refranero del mes «de si no llueve al principio, lo hace al fin», pues «En abril, cada gota vale por mil».

En esta semana fué la feria chica de Arévalo, y especialmente el pasado martes, la concurrencia fué extraordinaria y tanto el ferrial como la población presentaban un animadísimo aspecto. Los mercados semanales en la provincia han sido buenos, si se entiende por ello que han estado muy animados, pero sigue la tónica de semanas anteriores más oferta que demanda, y ayer viernes en el mercado de nuestra capital, que estuvo concurridísimo,

Información ofrecida por Vidaurreta y Compañía S. A., Maquinaria agrícola en general

comenzó a insinuarse una ligera tendencia a la baja en los precios especialmente en el ganado de vida, sin duda debido a que se va perdiendo la esperanza, de conseguir una buena primavera con abundancia de pastos. Las operaciones en el ganado de abasto, están más animadas.

Esta es a grandes rasgos la impresión semanal de nuestra provincia en cuanto se refiere al campo en el resto de España, las noticias generales son buenas y especialmente de Córdoba, donde de sus tierras se han visto últimamente favorecidas con oportunas lluvias, que quiera Dios se extiendan por toda la península.

Mercados semanales

Como decimos anteriormente, los días 19 y 20 pasados, se celebró en Arévalo la feria de Resurrección, que en cuanto a presentación de ganado resultó animadísima, si bien las transacciones que se efectuaron fueron más bien escasas.

Se pagaron las añojas, de 1 800 a 2.300 pesetas, y las vacas en producción, de 5.500 a 7 500. Las vacas de trabajo se pagaron de 3.500 a 4 000 pesetas; toros, de 5 800 a 6 750; bueyes, de 4 700 a 5.800. En ganado caballar, se vendieron los potros, de 1.750 a 2.300 pesetas; caballos, de 3.500 a 4 500; yeguas, de 4 000 a 6 000; ganado viejo, de 800 a 1.500. Se

hicieron las mulas viejas, de 1.750 a 2.300 pesetas; de media vida, de 5 000 a 7.000; nuevas, de 12 000 a 17 000; muletas y muletos, de 3.500 a 4.500. Se cotizaron los burros viejos, de 600 a 900 pesetas, y los de tres a cuatro años, de 1.500 a 2.500. Se pagó por las corderas, de 200 a 275 pesetas; primaras, de 250 a 300; emparejadas, de 400 a 475; viejas, de 150 a 200; corderos al vivo, a 11 y 12 pesetas kilo. Valieron los cerdos del destete 200 a 250 pesetas; y los de tres a seis meses, de 300 a 400. Los piensos debido a la escasez de pastos han subido algo, pagándose la cebada, a 3,20 y 3,00 pe-

INFORMACION DEPORTIVA

Mañana en San Antonio se reanuda el Campeonato Regional

Avila-Femsa, protagonistas de la jornada

Mañana se reanuda el Campeonato Regional y nos visita el C. D. Femsa, uno de los mejores, sino el mejor equipo, de la regional madrileña. El partido de ida fué ganado por el Avila, por 1-0, en una de las mejores actuaciones de nuestro once, pero todos coincidieron entonces que el Femsa era el equipo que mejor jugaba al fútbol de cuantos habían visto. Esta opinión ha sido la del San Lorenzo de El Escorial al enfrentarse en la eliminatoria del Campeonato de aficionados, donde nuestro visitante de mañana fué semifinalista.

Todo ello hace pensar que el Avila se verá sometido a una dura prueba y que es posible, si no se pone en la lucha todo el ardor y corazón precisos, mas un juego ligado y rápido, que los dos puntos que arrebatamos a este equipo en la primera vuelta, tengamos que cedérselos en San Antonio. Sin duda será un encuentro emocionante y competido en extremo en que esperamos ver un excelente juego por ambas partes.

El mercado de ganados celebrado ayer en nuestra capital, registró una gran afluencia de ganado de todas las clases, presentando el tesoro un animadísimo aspecto. Las operaciones fueron escasas, y los precios muy parecidos a los señalados en la feria de Arévalo.

Los precios muy parecidos a los señalados en la feria de Arévalo.

Nos complace dar la bienvenida a este equipo y agradecerle públicamente el magnífico comportamiento que sus directivos, jugadores y seguidores tuvieron con el Avila, y esperamos que la caballerosidad del aficionado abulense testimonie con una acogedora ovación al Femsa, ya que lo cortés no quita lo valiente.

El Avila alineará el siguiente once, salvo complicaciones: Alonso; Angel, Peco, Córdoba; Alcalde, Ripoll; Rubichi, Ruiz, Antona, Pato y E. Agustín; y el partido comenzará a las cuatro y media de la tarde.

III Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso

El Comité de competición del III Campeonato Provincial de Educación y Descanso nos comunica que todos los representantes de equipos de la Capital que no hayan recogido las correspondientes fichas para su cumplimentación, deben hacerlo en el más breve plazo posible, ya que el próximo día 28, han de estar presentadas en la Jefatura de Deportes de la Obra Sindical Educación y Descanso, sita en la Delegación Provincial de Sindicatos.

GANADERO

¿Precisas paja? Yagüe, de Sanchidrián, la pondrá en tu pajar inmediatamente

Casi sin darte cuenta...
será un experto en

CONTABILIDAD
(Teneduría de Libros)

CALCULO MERCANTIL
REDACCION

TAQUIGRAFIA * ADMINISTRADOR
MECANOGRAFIA * CORRESPONSAL

PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA
CCC
APARTADO 108
S. SEBASTIAN

Sección religiosa

ABRIL 1954

Día 25. Domingo en Albis.— Santos Marcos, Esteban, Calixto, Aniano; Francisca.

La misa y oficio divino son del domingo en Albis, con rito doble mayor y color blanco.

Patrocinio de San José

Parroquia de San Pedro.—La Cofradía del Glorioso Patriarca San José, tributa solemnemente a su Poderoso Patrocinio, el domingo día 25.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. A las diez, Misa solemne con sermón que predicará el reverendo señor cura párroco de dicha iglesia, don Jesús Martín Martín.

Terminada la misa, se organizará la procesión que recorrerá su acostumbrado itinerario.

El lunes, 26 a las ocho de la mañana, en la citada parroquia, solemne funeral por todos los hermanos difuntos.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

Nuestra Señora del Buen Consejo

Monasterio de Gracia.—Continúa la novena que las MM. Agustinas dedican a la Virgen del Buen Consejo.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas rezadas.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón que predicará el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

El lunes, día 26, se celebra la fiesta principal, con Misa cantada a las once de la mañana, en la que predicará el excelentísimo señor Obispo, don Gerardo Herrero, agustino.

Por la tarde, a las siete, finaliza la novena, predicando el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

Fiesta de Santa Catalina de Sena Real Monasterio de Santo To (Continúa en 4.ª página)

Bañaseo

5

usos en una sola pieza
DUCHA
LAVAPIES
BAÑERA INFANTIL
BAÑO DE ASIENTO
LAVADERO

5 usos necesarios en todo hogar.

Por esto el «BAÑASEO» ha sido instalado en tantas casas. Además, es de dimensiones muy reducidas (1 x 0'70 m.), con una cabida suficiente pero no excesiva de agua, cómodo en todas sus funciones y fácil de instalar. Soliciten información más detallada remitiendo el cupón del pie, que atenderemos gustosos.

Solicite el folleto «BAÑASEO» donde hallará más detalles sobre este aparato

"Roca" 8-1

Nombre _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____

APARATOS DE SANEAMIENTO

"Roca"

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID GAVA BARCELONA
EXPOSICION: Alcalá, 61 OFICINAS CENTRALES EXPOSICION: P.º Gracia, 28

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

ALFA
Ligera
Económica
Moderna

ALFA
Suave
Rápida

NO LO PIENSE MAS... ADQUIERA UNA
MAQUINA DE COSER Y BORDAR ALFA

EXPOSICION Y VENTA
Av. José Antonio, 15.-AVILA
Publicidad AVILA

Auxiliares Hacienda

600 plazas. Sin título. Preparación en CLASES Y CORRESPONDENCIA por JEFES HACIENDA. Última oposición obtuvimos el número 1 y 34 plazas sobre 76 presentados. Contestaciones. Regalamos programa ACADEMIA BILBAO. Sagasta, 10 MADRID.

SUBDIRECTOR EMPRESARIO

para AVILA, desea importante Compañía de Seguros de Defunción, conocida en toda España. Imprescindible solvencia económica para trabajar anexo Crédito Popular. Abstenerse insolventes. Importantisimos beneficios. Dirigirse al Apartado 8.037. MADRID

En el Año Mariano

Mi ramillete a la Inmaculada

Decíamos el último día que la belleza de María sale más brillante de aquella famosísima controversia de los escolásticos sobre la concepción de esa Virgen tan admirable. Es cierto que esa discusión retrasó, como decíamos un día, la tradición de la Iglesia occidental sobre la fe de dicho misterio si la ponemos en relación con la fe de la Iglesia oriental. Sabemos que en la Iglesia griega no hubo discusión alguna, pero en la latina sí la hubo. Surgió en el siglo XIII.

Ya llevamos dicho que San Agustín y algunos otros Padres, no negando el privilegio de María, emitieron frases a primera vista opuestas a dicho privilegio; pero quien abrió camino a la controversia de los escolásticos en esta materia fué San Anselmo de Canterbury, tenido, con razón, como el padre de la teología escolástica. Este santo Obispo afirmó, sí, con admirable fórmula la eximia santidad de María, pero no tuvo conocimiento claro del privilegio de la Virgen. «Era conveniente, dice, que aquella Virgen brillara con tal pureza, que fuera de Dios, no pudiera concebirse otra mayor». ¿Lo ves, caro lector? San Anselmo reconoce la eximia santidad de María. Mas escucha también lo que dice en otro lugar. «Aquella Virgen, de la cual fué tomado el hombre de quien hablamos, fué de aquellos que antes del nacimiento de Cristo fueron por El limpios de pecados, y en la misma limpieza de ella fué tomado El». «La Virgen, afirma, fué de aquellos que antes del nacimiento de Cristo fueron por El limpios de pecados y en la misma limpieza de ella fué tomado El». Aquí no se hace alusión para nada al privilegio de María. Parece sospecharse que no tuvo San Anselmo conocimiento de él. Es más; si se aquilata un poco, hasta podemos decir que le niega.

La controversia de los escolásticos se oscureció no poco con la falsa opinión del Maestro de las Sentencias Pedro Lombardo sobre el pecado original, porque sin quizás pensarlo, ni pretenderlo, la doctrina de expresado teólogo, repercutió en el campo del privilegio de María, y dio ocasión a que los doctores de aquel tiempo, siguiendo al Maestro en sus comentarios, se fijan más bien y paren su atención principalmente en inquirir y precisar si la carne de María fué manchada por la concupiscencia de los padres, o fué santificada antes de la unión con el alma racional; de la cual previa santificación de la carne parecían a dichos doctores que dependía la cuestión de la concepción inmaculada de la Santísima Virgen.

Mal enfoque de la cuestión debido todo a que Pedro Lombardo opinaba que el pecado original no era otra cosa que la concupiscencia o la concupiscibilidad, la cual no es un acto, sino más bien un vicio.

Y no consiste en eso el pecado original, sino que según la opinión hoy más comúnmente seguida, y que fué defendida por Santo Tomás de Aquino, Escoto, Belarmino, Vázquez, Suárez, etc., el pecado original formalmente consiste en la privación de la justicia original en cuanto al efecto primario de ésta; esto es, privación de la justicia original (o sea de la gracia santificante), por la cual el alma se santificaba y la voluntad se sometía a Dios. Si; la justicia original perfeccionaba a Adán principalmente en cuanto al alma misma y secundariamente en cuanto a las potencias de esa alma, al apetito y al cuerpo. En aquel feliz estado la santidad residía en el alma por medio de la gracia; y de esta santidad provenía la ilustración en el entendimiento, la rectitud en la voluntad, la subordinación del apetito a la razón, la inmunidad de la concupiscencia en ese apetito y la inmortalidad en el cuerpo.

Pues todo esto lo perdió Adán por su pecado, y transmitiendo la culpa a sus descendientes les privó de esa justicia original y de todos los dones de ella derivados. Solo quedaron fuera de esta fatal herencia Jesucristo, que fué impecable por naturaleza y no descendió de Adán por natural generación; y la Santísima Virgen María, que por especial privilegio de Dios fué preservada inmune de dicho pecado original.

Mas sigamos adelante en el estudio de tan repetida controversia de los escolásticos sobre la concepción de la Santísima Virgen.

Cuatro grandes doctores de las escuelas franciscana y dominicana, que al parecer no se pronunciaron en favor del privilegio mariano, merecen ser especialmente considerados, a saber: Alejandro de Ibañeta, San Buenaventura, San Alberto Magno y Santo Tomás de Aquino. Cuatro colosos de la ciencia teológica, que hay que estudiarlos despacio y con sumo cuidado y cautela.

FILEMON

Motores PERKINS Diesel

Distribuidores para España:

"SAMLE"

Paseo del Prado, 12. — Teléfono 39 09 34. — MADRID

COMPLETO STOCK DE REPUESTOS

PIEZAS LEGITIMAS

Pida información que necesite.

TALLERES: Doctor Esquerdo, 251. Teléfono 39 26 25

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de 1.ª página)

Gobernación.—Decretos por los que se crean las Comisiones Superiores de Ordenación Urbana de las provincias de Avila y Tarragona. Decreto por el que se aprueba una mancomunidad intermunicipal para la instalación del servicio de alumbrado eléctrico entre los Ayuntamientos de El Villicillo y cinco más, de la provincia de Teruel. Decreto por el que se aprueba la segregación del pueblo de Gramedo, del término municipal de San Cebrían de Mudá, para su agregación al de Vañes (Palencia). Expedientes de diversas obras de reconstrucción en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado. Expediente de contratación de las obras del nuevo mercado de Medellín (Badajoz). Expedientes de reconstrucción del sanatorio de Tablada y de construcción de varios hogares rurales. Expedientes de nacionalidad española de revisión de precios unitarios, de personal y de trámite.

Obras Públicas.—Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de nuevos muelles en el puerto de Vegadero, y de ejecución de las de ampliación y mejora del puerto de Villajoyosa.

Decretos por los que se autorizan para celebrar los concursos del proyecto para suministro y montaje de las compuertas del aliviadero de la presa del pantano de Barrios de Luna, y del de ins-

talaciones del pantano de la Mirilla (suministro y montaje de alzas).

Expedientes sobre aprovechamiento hidroeléctrico del salto de pie de presa del pantano de Guadalupe (Jaén); de defensa de la Vega de Sotomayor contra las avenidas del río Tajo, en Aranjuez; de autorización para celebrar contrato de préstamo hipotecario, relacionado con las casas números 22 moderno y 25 antiguo de la calle de Antonio López, de Madrid, y de permuta de una parcela de terreno ocupada por variante de doble vía, Ferrocarril Reus-Tarragona.

Educación Nacional.—Decreto por el que se modifica la modalidad del Instituto Laboral de Villablino (León), confiriéndole el carácter de industrial y minero.

Decreto por el que se nombra vocal del Patronato del Museo Nacional del Prado a don Antonio Marichalar y Rodríguez.

Informe sobre los próximos actos de clausura del VII centenario de la Universidad de Salamanca.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción de proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda, relativos a cuarenta y cuatro viviendas protegidas en Tarazona (Zaragoza), dos mil viviendas protegidas, Iglesia, escuelas nacionales y mercado de abastos en Oviedo.

Ordenes aprobadas en Consejo

de Ministros por las que se modifican las Reglamentaciones de Trabajo Agrícolas de Castellón, Valencia, Alicante, Albacete y Ciudad Real.

Industria.—Decreto por el que se resuelve concurso convocado por el de 22 de mayo de 1953 para instalar una fábrica azucarera en la provincia de Salamanca.

Agricultura.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley por el que se regulan los arrendamientos rústicos denominados protegidos.

Decreto por el que se aprueba el proyecto de restauración hidrográfica forestal de la Rambla de Algeciras, en la cuenca del Segura (Murcia).

Expediente sobre incremento del cultivo del tabaco.

Secretaría General del Movimiento.—Informe de carácter general.

Aire.—Expedientes de trámite y franquicias arancelarias.

Comercio.—Informe del titular del Departamento sobre su reciente viaje.

Información y Turismo.—Acuerdo sobre aumento de papel Prensa.

Informes sobre asuntos del Departamento.

Granja Avícola Molina

Eras, 19. Tno. 1543. Valladolid. Pollitas de todas las edades de raza Leghorn. Solicite catálogo de precios

NAVALUENGA

Torneo local de Ajedrez

Ha finalizado el Torneo local, preparatorio para los próximos Campeonatos locales que se celebrarán en fecha próxima.

En este torneo se han clasificado seis jugadores con la siguiente clasificación final:

1.º Rafael Sánchez Blanco, con 17 puntos y medio; 2.º Andrés Rueda González, con 16; 3.º Tomas Fernández Grande, con 15 y medio; 4.º José Fernández Muñoz, con 13; 5.º Luis Sánchez con 9, y 6.º Jesús García González, con 9.

Todos ellos han demostrado una gran afición y grandes posibilidades para obtener una buena clasificación en el próximo Campeonato Provincial.

Actuó de juez árbitro y director del Torneo, el gran aficionado don Miguel Toledano, sin cuya colaboración no hubiera sido posible llevar a efecto este Torneo.

En el próximo Campeonato local de Navaluenga será disputada la Copa donada por la Federación Castellana de Ajedrez para este fin, y los que resulten vencedores participarán en Avila en la fase final de los Campeonatos valedo-

Solución al crucifera

15	9	8	2
4	6	11	13
1	7	10	16
14	12	5	3

Una pareja de novios original

Los novios hacen cosas pintorescas hasta cuando se trata de ayudar a las Misiones. Poco después del DOMUND se recibió en el Secretariado Nacional esta carta firmada por una pareja de novios:

«Muy Rvdo. Padre: Molestamos su atención para enviarle los sellos de correo que durante el verano hemos utilizado para mantener unas relaciones cristianas; después de cumplir su cometido, puede servir ahora para la hermosa labor misional... Solamente le pedimos no nos olvide ante el Señor para que nuestro futuro matrimonio pueda ser ejemplarmente cristiano.»

Tenía razón

Un admirador de la escritora Vicky Baum la visita en un hotel de París: «Estoy sorprendido, señora—le dice—de verla tan rubia y tan joven; siempre me la imaginaba morena y con muchos años.»

Y la novelista respondió: — ¡Pues tenía usted razón!

El hombre más grande y la mujer más pequeña del mundo

El hombre más alto que se conoce es el persa Sia Knad, que mide 3 27 metros, y la mujer más pequeña, es la enana egipcia Hiliang, que llega exactamente a 38 centímetros.

Peletería Germana. Abrigos garras, astrakán, capas. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos

Cronógrafos

15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.

Industrial Suiza

Apartado 85.—Zamora.



ros para la provincia, así como todos los vencedores en otras comarcas de la provincia como Arévalo y Fontiveros. Esperamos que en el próximo torneo participen todos los aficionados de Navaluenga que no lo han hecho en esta ocasión.

TODOS LOS MODELOS A SU ALCANCE

EN SU PROPIA CASA ESTUDIE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

Lahore

INFORMACION GRATUITA

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado: FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

EL TORO DE SAN MARCOS

Por S. IGLESIAS.

fiebre y salía disparado a la dehesa sin que nadie osase ponerse delante.

Tal costumbre se extendió por varios pueblos de Salamanca, Zamora, Toledo, Jaén y hasta cruzó el Atlántico y adquirió carta de naturaleza en algunos pueblos del Nuevo Mundo, particularmente en el Perú; y en Avila, ciudad de abolengo torero en tiempos pretéritos, no pudo faltar el torito de San Marcos, pues según un precioso Códice autógrafa de don Bartolomé Fernández de Valencia, beneficiado que fué de la parroquia basílica de San Vicente, que existe en el archivo de la Cofradía de la Santísima Virgen de Sonsoles; vemos en dicho Códice que para acrecentar y sostener el culto de la Virgen de Sonsoles en su santuario, se fundó una Cofradía de su advocación con número determinado de 30 cofrades y constituciones conventuales, siendo una de ellas el que se introdujese la costumbre que hay en Las Brozas de Extremadura y otras partes de España de ofrecer al Santo un toro, que estuviese en la iglesia el tiempo que se celebraran las Vísperas, Misa y sermón el día de la fiesta principal en el mes de abril. Hechas las constituciones y aprobadas por el provisor don Guillermo de Lo-

vayna y el señor Obispo don Francisco Rojas Borja en 28 de enero de 1667, quedó instituida canónicamente la Cofradía «y en el día de la fiesta estuvo el toro en la iglesia durante la Santa Misa y sermón y el día antecedenente en las Vísperas sin hacer ofensa a nadie. Lo mismo sucedió en los tres años siguientes... Fueron tales los escándalos que el toro de San Marcos produjo en Avila, que los propios cofrades derogaron el artículo de las constituciones referentes a este particular.

Dentro del tema «Fiestas taurinas» podía admitirse el rito del toro de San Marcos, porque era fiesta de regocijo popular, en la que el toro desempeñaba papel principalísimo que atraía la curiosidad, admiración y aplauso de las gentes; pero la introducción del toro en los templos, a pesar de que algunos autores la sitúan en la centuria tercera de la Historia general, a mi entender la considero como la calificó el Papa Clemente VIII.

Los teólogos de los siglos XV y XVI discutieron con calor el rito del toro de San Marcos y mientras unos veían en el suceso la voluntad divina mediante milagro, otros con mayor sentido atribuyéndolo a una de las tantas supercherías de aquellos tiempos.

Tal costumbre dió origen a muchas supersticiones que motivaron escándalos formidables en los templos, y tanto por esto como porque el toro solía embestir a veces a las personas dentro de la iglesia, así como a las que iban en la procesión, o porque se ensuciaba en el sagrado recinto del templo, el Papa Clemente VIII, ya en el siglo XVI, por Rescripto Pontificio dirigido al Obispo de Ciudad Rodrigo, en cuya diócesis eran muchos los pueblos que celebraban esta fiesta «prohibió» la práctica del toro de San Marcos con toda severidad eclesiástica por sus tres conceptos de superstición, de escándalo y de indecente. Posteriormente, el rey Fernando VI, por R. D. de 3 de febrero de 1783, ordena sea suprimida en toda España la fiesta del toro de San Marcos.

Ni la prohibición pontificia, ni la supresión real consiguió abolir tal costumbre, por ello en 6 de octubre de 1767 el Consejo de Castilla dió provisión comunicada a todos los Arzobispos y Obispos de España prohibiendo ésta y otras supersticiones. En la actualidad sólo queda del toro de San Marcos una abundante y curiosa bibliografía; muchos toros de San Marcos en las ganaderías dedicadas a la producción de toros de lidia, y desde luego, lo único que no ha podido desterrar el transcurso de los años, ha sido la copia popular que sigue:

Ven conmigo a Talayuela a la Feria de San Marcos, y allí verás a un torito arrodillado a los pies del Santo

Copiosa es la literatura acerca del rito del toro de San Marcos, pero el que trató este tema con mayor amplitud fué el P. Fr. Benito Feijoo, perteneciente a la Orden del Santo Nombre, según vemos en el tomo VII de su Teatro Crítico Universal cómo en un admirable discurso trata de la antigua institución, si vale esta palabra, del toro de San Marcos, de cuyo discurso se aprovechó el ilustre músico y literato don Francisco Asenjo Barbieri, para su artículo titulado «Toros eclesiásticos», publicado en «La Lidi»—revista taurina—año IV, número 1, Madrid 5 de abril de 1885.

Extractando cuanto se ha escrito referente al rito del toro de San Marcos, con motivo de la festividad del Santo Evangelista, vemos que en diferentes pueblos de Extremadura, entre ellos Las Brozas, por costumbre inmemorial, los mayorordomos de las Cofradías instituidas, en obsequio del Santo, iban a la ganadería de toros que previamente designaban y elegían de la piara un toro, al que llamándole el nombre del Santo Evangelista, salía de la vacada y olvidando su nativa ferocidad les seguía como manso corderillo a la iglesia, donde con la misma mansedumbre asistía a las Vísperas solemnes y al día siguiente a la Santa Misa y procesión. Mientras permanecía en la iglesia se dejaba hacer caricias y las mujeres le ponían guirnalda de flores y roscas de pan en la cabeza y astas. Terminados los divinos oficios el toro recobraba su

367.550 pesetas para un quinielista de Horcajo de las Torres

15.437 ptas. repartirán tres boletos con trece aciertos depositados en Madrigal, Arévalo y Cebreros

Nuestro colaborador en Madrigal de las Altas Torres, Astorio García Zurdo, nos envía las siguientes notas que a continuación publicamos.

No es la primera vez que las quinielas han acelerado las palpitaciones del corazón de algunos aficionados madrileños. Los boletos premiados con trece resultados ya nos son familiares, y por cierto, ahora que se discute tanto la lógica o la coronada, que se han dado casos, que hacen posible los dos extremos, pues, ya que si bien, algunos de los afortunados son eruditos en la materia, otros en cambio no saben; ni que un equipo se compone de once jugadores (que conste que no exagero).

De nuevo la suerte vuelve a hacer acto de presencia con sus trece resultados y cinco mil pesetas en un buen aficionado y mejor amigo Manuel Blanco.

Por si esto fuera poco en el pueblo limítrofe de Horcajo de las Torres, la fortuna ha dejado sobre un boleto de catorce resultados la nada despreciable cantidad de más de trescientas sesenta mil pesetas. Está visto que nos ronda, pero que no quiere dar el «do» mayor en Madrigal; esperemos con el entusiasmo y la constancia de esos quinielistas de la Peña «Radio Toledo», que todos los domingos al atardecer, esperan impacientes a esa «señora» que no llega y que se llama suerte.

Tres boletos de trece, se depositaron en la provincia de Avila

Según la nota que nos envía la Delegación en Avila del Patronato de Apostas Mutuas Deportivas-Benéficas, en la pasada jornada del 18 de abril, se vendieron 3.118.607 boletos, recaudándose 9.355.821 pesetas.

Depositados en buzones de nuestra provincia hay tres boletos con trece aciertos que corresponden a Arévalo, Cebreros y Madrigal, los cuales cobraron a 5.147,70 pesetas cada uno.

Por tanto, el boleto con catorce aciertos que nuestro colaborador en su información, suponemos habrá sido impuesto en algún buzón de fuera de nuestra provincia.

La Delegación del Patronato, nos ruega hagamos constar que el plazo para reclamaciones termina el próximo día 27 a las doce horas.

Campeonato deportivo escolar

Competición de baloncesto

Organizado por el Servicio Provincial de Educación Física, de acuerdo con la Sección del Centro de Enseñanza de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, mañana día 25 de este mes se celebrarán en el campo de baloncesto del Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles los siguientes encuentros:

A las once de la mañana: cuarto curso del Colegio Diocesano contra 4.º curso del Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles.

A las once y media: 2.º curso del Instituto contra 2.º curso del Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles.

A las doce: 6.º curso del Colegio San Juan de la Cruz contra 6.º curso del Instituto.

A las doce y media: 4.º curso del Instituto contra 4.º curso del Colegio Diocesano.

A las trece horas: 6.º curso del Colegio Nuestra Señora de Sonsoles contra Escuela del Magisterio.

El Cardenal Wyszynski, prisionero en una isla al Norte de Rusia

Por primera vez se conoce el paradero del Primado polaco desde que fué deportado por el Gobierno comunista

COPENHAGUE.—El Cardenal Primado de Polonia, monseñor Esteban Wyszynski, se encuentra prisionero en una isla lituana al norte de Rusia, en compañía de otros quinientos religiosos, entre los que se encuentran varios obispos procedentes de la Europa oriental, según ha declarado un marino finlandés.

El marino, cuyo nombre es Karl Krik Bruhn, afirma que se enteró del paradero del cardenal polaco cuando el mercante panameño «Heros» arribó a la isla de Solovez, en el mar Blanco, cerca de Arjangel.

Se trata de la primera noticia que se tiene de monseñor Wyszynski desde que el Gobierno comunista de Polonia anunció que había prohibido el desempeño de las funciones del cardenal. Posteriormente se anunció que se le

había trasladado a un monasterio.

Bruhn manifestó que no se le permitió a él, como segundo oficial aproximarse a la isla Solovez durante el tiempo que su barco estuvo cargando madera en un lugar próximo, pero que se enteró de la existencia de los prisioneros por un obrero portuario de origen finlandés, prisionero de guerra. Ha a d o Segerstrale quien le explicó que el cardenal Wyszynski y otros quinientos religiosos, más de un centenar de prisioneros de guerra alemanes, se encontraban en un campo de concentración en el interior de la isla. Segerstrale agregó que el Cardenal Primado de Polonia deseaba hacer llegar al mundo la noticia de que se encuentra prisionero en la isla de Solovez.—EFE

Cine para los afiliados a "Educación y Descanso"

La Jefatura Provincial de esta Obra Sindical ha organizado unas sesiones de cine con carácter exclusivo para sus afiliados y familiares, pudiendo aquellos recoger las invitaciones (tres como máximo por carnet) previa presentación del mismo y aportación del donativo de una cincuenta pesetas por cada invitación con destino a los fines asistenciales de la Obra.

La primera sesión se celebrará (D. M.) el próximo miércoles día 28, a las once de la noche en el Gran Cinema, con un atractivo programa.

Las invitaciones pueden recogerse en las oficinas de esta Obra sitas en la C. N. S. y horas de oficina del citado día y a partir de las diez de la noche en la taquilla del cine.

En Piedrahita ha empezado la Santa Misión

PIEDRAHITA, 24. (Por teléfono).—La población en masa con sus autoridades y jerarquías han recibido con fervoroso entusiasmo a dos padres del Corazón de María que durante varios días misionarán esta importante parroquia abulense. En el sitio donde se levanta la Cruz de los Caídos se organizó una magnífica procesión que ordenada por el sacerdote de la iglesia parroquial. Después del saludo oficial a los padres, se leyó el programa de actos a celebrar. Se ha iniciado esta mañana a las seis y media la Santa Misión con el Rosario de la Aurora, que ha estado concurrirísimo y con la misión infantil a la que asisten los señores maestros. La general empezará a las ocho de la noche.

El corresponsal.

Foro abulense

Deshumanización de la Filosofía

Conocemos varias «peñas» abulenses donde los concurrentes discurren sobre las inquietudes que llenan su espíritu: Así la de poetas, que es típica; la de señores venerables que de tres a cinco de la tarde se halla firme en su centro como el Torreón del Homenaje en su lugar; la de aficionados de fútbol... Ayer hemos llegado casualmente a encontrarnos entre catedráticos y estaba con ellos el doctor Benito y Durán, ilustre conferenciante de la noche anterior en la tribuna de la Delegación Provincial de Educación Nacional, en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media. Y el tema de la conversación no podía ser más interesante.

Se trataba nada menos que del problema que plantean actualmente los estudios filosóficos. El doctor Benito Durán ve la Filosofía deshumanizada. Y es su parecer, opinión que compartimos, que ha de llegarse a un renacimiento filosófico tomando por base los conocimientos de la Filosofía tradicional hispana esparcidos en estudios clásicos, de los cuales en modo alguno puede prescindirse de la Literatura. Así trabaja él sobre las obras del Infante don Juan Manuel, por ejemplo, y ha trabajado sobre los escritos del arcipreste de Hita, y observa constantemente sobre las reacciones del moderno ambiente social.

No podemos situar a la Filosofía en plano exclusivo de abstracción porque no es ciencia que podamos estudiar en sentido y dirección ajenos a la vida y fin del hombre. Toda desviación puede ser peligrosa, distractiva e ineficaz, cuando menos, y es preciso afirmarse en los principios inmovilables de que la Ciencia de las Ciencias es por razón de sus motivos esencialmente humana; totalmente humana, camino del conocimiento divino, luz del entendimiento en el vivir sobre la tierra con norte y meta en la ciencia teológica, como la razón tiene norte y meta en la fe.

Por eso en los estudios filosóficos actualmente se vuelve ya de caminos erróneos a que condujeron sistemas y teorías sobre el saber, cuyos esquemas se han desvalorizado. Y renacieron las ansias de verdad sobre realidades eminentemente humanas, no sobre abstracciones que unas veces creó la soberbia y otras tal vez una moda nada más.

No ha mucho tiempo se reanaba en estas columnas la conferencia que en el Ciclo de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» pronunció la inspectora central de la Zona de Avila, doña Josefina Alvarez de Cánovas. Sus treinta y tantos textos escolares, su Pedagogía Psicológica, Psicología del Párvulo, encuestas directamente organizadas en centenares de escuelas españolas han vistas a la tesis del Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, intervenciones en Congresos Internacionales de Pedagogía representando a España, la dan autoridad indiscutible en la materia. Y en la conferencia mencionada recordamos cómo coincidía totalmente en que la parte de la Filosofía que se refiere al modo de ser y obrar del alma humana se halla deshumanizada también de puro haberla querido reducir a esquemas y medidas.

La inquietud revelada a nosotros en nuestra ocasional presencia en la Peña de intelectuales es de que actualmente en el mundo se sienten ansias de verdad y se sigue trabajando; pero nos parece que España por tener tal vez menos trabajo realizado en el campo de la Filosofía está en mejores condiciones para entrar de lleno en el renacimiento que ha

Ecós de sociedad

De días

Pasado mañana celebrará sus días el industrial de esta plaza don Anastasio Núñez Rivilla.

Viajeros

De paso para Gredos, han permanecido unas horas en nuestra ciudad don Salvador Alonso y el doctor Aguirre.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la esposa del teniente de Intendencia, don Angel Santori, nacida Teresa de Vega. Enhorabuena.

Necrológica

En Madrid, donde residía ha tiempo, falleció ayer el ilustrísimo señor don Flaviano García-Monge Vera, persona que contaba con excelentes amistades en nuestra capital, donde residió durante bastante tiempo hace cierto número de años, desempeñando el cargo de ingeniero de Montes.

Su estancia en Avila dió lugar a que contrajera matrimonio con una distinguida señorita perteneciente a la conocida familia de Paradinás, hoy su desconsolada esposa doña Pilar Monares, a quien igual que a sus hijos y demás familiares hacemos presente nuestra condolencia que unimos a los muchos testimonios de pésame que, con tan triste motivo, están recibiendo, al conocerse la irreparable pérdida que sufren.

Dr. EDUARDO RAMOS

MEDICO-PUERICULTOR
DIPLOMADO

De la Casa de Salud Valdecilla y Jardín de la Infancia de Santander Rayos X

Enfermedades de los niños
Consulta de doce a dos
Generalísimo Franco 11, 2.º Avila

Registro Civil

Nacimiento.—Angel Santori de Vega, en Reyes Católicos, 1.

Funciones.—María del Carmen Rico Perdigüero, de 5 meses, en Berrocales, 5; Tiburcio Sánchez Hernández, de 82 años, en Valladolid, 15.

SE VENDE solar 400 metros calle Capitán Méndez Vigo. Para tratar Fausto Jiménez, calle Hidroterapia, 7.

Medallas conmemorativas

Nota de la Subjefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Para conocimiento de cuantos camaradas asistieron el pasado día 29 de octubre a la Concentración de Madrid, con motivo del XX aniversario de la fundación de la Falange, se hace público que en la Tesorería Provincial, Plaza de Italia, 1, se hallan las medallas conmemorativas concedidas a los mismos las cuales podrán retirarse durante las horas de oficina.

El subjefe provincial, J. M. Gutiérrez Abello.

de ocupar esta época de la primavera entre las Ciencias, esclava de la Teología como la llamaron los escolásticos y la reconocen casi unánime las Escuelas actuales. Este es según parece otro hecho cierto de la Era Atómica: que ni aún en la Edad Media se sintió tanta necesidad de Teología para proceder a base de razón. Precisamente porque se prescindió de la Teología, la Filosofía se ha deshumanizado y la Psicología quedó reducida a gabinetes y medidas fisiológicas. Ojalá por los nuevos estudios filosóficos del mundo vuelva a humanizarse, sea el mundo mejor de que nos habla el Papa como camino verdadero hacia un fin que siendo humano, por ser el fin del Hombre, es superior a la Humanidad y distinto de ella porque es el mismo Dios.

Mañana, primera Peregrinación a Sonsoles en el Año Mariano

Para ganar el jubileo del Año Santo, el Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles ha organizado su Peregrinación que es la primera oficial que se celebra y que tendrá lugar mañana, partiendo del paseo del Rastro a las cuatro de la tarde.

Seguramente que a los hermanos del Patronato se unirán muchos abulenses en este homenaje a nuestra amada Virgen bajo la advocación citada.

Las condiciones para ganar el Jubileo son: Confesión, Comunión y la oración en común que se hará al llegar a la ermita.

Los actos que se han de celebrar en la misma son los que siguen: Exposición del Santísimo Sacramento, unas palabras del señor presidente del Patronato don Mariano Taberna; oración del Año Mariano, Reserva y Salve popular.

Primera Comunión

Presentamos en nuestros escaparates las primicias de géneros para tan señalado Día.

NIÑAS:

Batistas lisas, perforadas y dibujo. Organdies nacionales y extranjeros, glacés, rasos, givrés...

NIÑOS:

Estambres blancos y grises.

ALMACENES

Viuda de Félix Grande

En el Hospital Provincial

Mañana domingo, Comunión Pascual de los enfermos

El presidente de la Diputación Provincial de Avila, don Joaquín Leirado de la Cámara, ha tenido la atención de invitarnos a la Comunión Pascual de los enfermos que se celebrará, Dios mediante, mañana domingo veinticinco de los corrientes a las nueve de la mañana.

Muy agradecidos.

(Viene de 2.ª página)

más.—La V. O. T. de Santo Domingo celebra la fiesta de su Santa Madre, Santa Catalina de Sena. Por la mañana, a las ocho y media, misa dialogada de comunión general. A las diez, Misa solemne.

Por la tarde, a las seis menos cuarto, tomas de hábito y profesiones. A continuación, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo padre prior, bendición y reserva; adoración de la reliquia e himno a la Santa.

Venerable Orden Tercera de San Francisco

San Antonio.—Celebra su función mensual la V. O. T. de San Francisco.

Por la mañana a las nueve y media, Misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, plática por el reverendo padre guardián y reserva.

Padres Paules

Todas las tardes a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, oración del Año Mariano, bendición reserva y Salve.

VENDO Balilla, servicio público. Razón: señor Yáñez.

SE VENDE hotel, llave en mano. Teléfono 297.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7 (Sorteo del día 22 de abril)

Premiado con 50 pesetas, el número 641. Y con 5 pesetas los terminados en 41

(Sorteo del día 23 de abril)

Premiado con 50 pesetas el número 699 Y con 5 pesetas los terminados en 99

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 25 de abril en la Plaza de Santa Teresa a las doce y media de la mañana.

Primera parte.—«Ragón-Falez» pasodoble, Emilio Cebrián.

«Día de Pascua en Catarroja», poema descriptivo, J. M. Izquierdo.

«Bohemios», selección, A. Vives.

Segunda parte.—«El gato montés», intermedio, M. Penella.

«Estampas madrileñas: I) Tirana del Avapés. II) El organillo ha vuelto. III) Coplas y requiebros»; Ledesma y Oropesa.

ATENCION

Ya llegaron las naranjas de Orihuela a todo zumo. Pruébenlas y se convencerán, en ALMACEN DE FRUTAS. Plaza de la Catedral.

INVITACION AL COMERCIO E INDUSTRIA

Nota de la Cámara Oficial correspondiente

Celebrándose el próximo domingo día 25, a las doce horas, en el domicilio social de esta Cámara el acto de clausura y reparto de premios a los alumnos de las clases de enseñanza, esta Corporación por medio de la presente nota se complace en invitar a dicho acto a los comerciantes e industriales de su jurisdicción y muy especialmente a los padres de los alumnos.

El presidente accidental, Cesáreo Palacios.

Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición Especialista en niños (De la Escuela del Dr. Arce) Hotel Continental

SE VENDE una casa de nueva planta de dos pisos con pollera, en Cozuelo. También se vende por pisos, todos libres. Razón en Bar Oro del Rhin.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
APARTADO, 385-MADRID
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS